
av 
Kari Malterud

Den første 
bruntabby-
maskede 
siameseren ble 
født 6.7.1960 i 
dette prosjektet, 
og hun ble døpt 
Miss Tee Kat.

Det har vært mye diskusjon om de parringene 
som ble foretatt etter krigen for å lage nye 
varianter på siamen. Jeg tar her for meg et av 
flere prosjekt som ble startet i England, for å 
lage tabbymasker.

«Det var en gang» begynner mange eventyr 
med. Denne historien kan nok sammenlignes 
med et eventyr, bortsett fra at handlingen 
er sann. For de involverte parter var det 
nok spennende å se hvordan det prosjektet 
de jobbet med, spredte seg til flere og flere 
oppdrettere.
Historien avviker noe fra det som er skrevet i 
«The Complete Siamese».

Begynnelsen
Fru Bennet eide en brunmasket siameser som 
het Macji Dom Dija, som var født 13.11.1955.
Hun ble parret med en vakker korthåret 
gråspraglet hannkatt, med tydelige sorte 
striper.
Det finnes ikke bilder av denne hannkatten, 
men han er beskrevet i et notat som dommer 
Lesley Morgan Blythe sitter på. Det sies bl.a. 
at det sorte var veldig sort, mens underfargen 
var lys grå og hvit. I dag ville denne katten bli 
karakterisert som en sølvtigret katt.
Under endiskusjon med Elaine Richardson 
(Pendlemist) i England, fikk jeg bekreftet 
at denne huskatten var sølvtigret. Hun 
eide nemlig et oldebarn av ham – en 
bruntabbymasket katt som var sølvmasket…

Fra denne parringen fikk de en helfarget tabby 
hunnkatt, som ble døpt Tiggi. Hun var en 
såkalt hybrid, som ble parret med Chancaster, 
en brunmasket sønn av CH Bluehayes Foxy 
(Ch Clonlost Yo Yo x Lovegrove Loretta).
Den første bruntabbymaskede siameseren ble 
født 6.7.1960 i dette prosjektet, og hun ble døpt 
Miss Tee Kat.
 
Miss Tee Kat ble parret med den ikke ukjente 
Ch Spotlight Troubadour, SIA n, og 31.1.62 
ble Praline født. Hun var også bruntabby, ble 
stammor i oppdrettet Spotlight. 

Avkom fra Praline og Miss Tee Kat ble spredt 
til flere oppdrettere, og i dag finnes disse i 
veldig mange stamtavler – faktisk de fleste !

Jeg har jobbet meg gjennom ca. 80.000 katter 
som alle er avkom etter Miss Tee Kat. Jeg 
hadde vel ikke noe mål med dette arbeidet, 
annet enn å finne hvilke kjente katter som 
stammer fra Miss Tee Kat.

Jeg har droppet titler på kattene jeg omtaler i 
denne artikkelen, mest for å spare plass. Hver 
bokstav teller jo – ikke sant ?

Mange generasjoner
Jeg bestemte meg for å ikke jobbe lenger 
enn i 20 generasjoner etter Miss Tee Kat. Det 
ville uansett bli mye arbeid. Med tanke på at 
det finnes 524.288 katter i en 20-generasjons 
stamtavle – synes jeg virkelig det setter en 
strek !

De første 10 generasjonene
Microsoft Excel var et nyttig verktøy når jeg 
skulle sortere alle generasjonene. Først måtte 
kattene hentes inn fra min database, og settes 
opp som et stamtre. Til slutt sorterte jeg alle 
generasjonene for seg, slik at jeg kunne se 
hvor mange ganger Miss Tee Kat gikk igjen i 
hver katts stamtavle.
Uheldigvis jobbet jeg med en litt eldre 
database, mine harddisker ble slettet mens 
maskinen var inne til service før jul, så jeg 
måtte klare meg med en gammel backup.
Hele 1981 katter satt jeg med i generasjon 
1-10. 
Miss Tee Kat har 11 barnebarn, hos Spotlight, 
Merlewood, Linquenda, Kirash og Samsara 
– alle i England. Disse 11 barnebarna har til 
sammen 25 barn, hvor en stor del ble født hos 
Spotlight.

4 generasjoner etter Miss Tee Kat finner vi 
bl.a. katter som Darling April Showers og 
Darling Dream Angus. Generasjonen etter, 
finner vi Coromandel Blue Beau, Daling Red 
Dragon, Quintral Peekaboo, - Perlustre og 
Pettifleur, Solitaire Aloha, - Amulette, - Archil, - 
Attaboy og Dorado, samt Whiterose Cossack, - 
Merlin, - Cleopatra, - Shalimar, - Sindi og Yuki.

I 6. generasjon finner vi de første svenske – de 
ikke ukjente San-T-Ree-kattene oppdrettet 
av Eiwor Andersson. San-T-Ree Blue Djodo, 
- Blue Tiger, - Masquerade, - Tiger Favorita, 
-  Tiger Nefthy,  - Tiger Nymph, - Tiger Shire, 
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Slik 
ble en 
berømt 
katt til....

Siameseren: 
                                                          - 40 år med tabbyavl !

Miss Tee Kat – berømt med god grunn !
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De norske 
kattene 
begynner å 
dukke opp i 7. 
generasjon. 
Her finner 
vi Orinoco’s 
Unicorn 
oppdrettet av 
Laila Rønneberg 
og Rangoon 
Tabby Prince 
Amled, en dansk 
import.

- Tiger Shiwi, - Tiger Tanya og Tiger Tishya.
Av engelske katter nevner jeg Foxtwist Amigo, 
Kaprico Iceberg, Kohinoor Tao, Maytime 
Angelo og Seadog Mischief.

Norske katter dukker opp
De norske kattene begynner å dukke opp i 7. 
generasjon. Her finner vi Orinoco’s Unicorn 
oppdrettet av Laila Rønneberg og Rangoon 
Tabby Prince Amled, en dansk import.
Her finner vi også San-T-Ree Filigree og San-
T-Ree Tiger Twiggy, samt Novarita Dido, - 
Fiona, - Plaisir d’Amour og – Thetis oppdrettet 
av Dagny Dickens.
Av engelske katter kan jeg nevne Maeprest 
Antonio, Major Benjamin, Maytime Landucci, 
Moondance Flambeau, Newmoon Pandora, 
Seadog Sandpiper og Zachary Spartacus.

Det dukker opp flere norskoppdrettede og 
importerte katter i 8. generasjon. Noen av 
disse er Cassiva’s Dark Katitzi, eid av Solbjørg 
Karlsen, Cheona Livia (import), Orinoco’s 
Bea, Orinoco’s Denebola (eksportert til 
Sverige), Quintessence Firefox og – Foxylady 
(import) og
San-T-Ree Dark Lass (import). Av engelske 
katter kan jeg nevne bl.a. Johpas Mahmoud, 
Kaprico Rhinegold, Larnyen Lee Tee, 
Nivandra Attaboy, Pannaduloa Elation, Tzu 
Ishido, Zenobia High Priestess og Zenobia 
Strange Temptress.

9 generasjoner etter Miss Tee Kat begynner 
de mer kjente kattene å dukke opp. Av norske 
katter finner vi Bluaco’s Dark Briljana eid av 
Liv Rolén, Hagar’s Fox Fashion oppdrettet av 
Britt Hagar Alvestad, Nools Pink Patrik som 
er stamfar til Liberho’s-kattene, Orinoco’s 
Atomic – brukt av mange oppdrettere på den 
tiden og Pannaduloa Lotsa Style – importert 
av Britt Hagar Alvestad. Av svenske katter kan 
jeg nevne Röklands Medea – som finnes i en 
rekke stamtavler, Storsjökattens Blue Robin 
– en kjent herremann for de som har holdt på 
i noen år, Uruguay Mimi – Eiwor Anderssons 
danske import.  Pannaduloa Crackerjack og 
Bizet er såpass kjente at de ikke trenger noen 
presentasjon.
Av engelske katter dukker det opp noen 
kjente herrer: Bluecroft Birthdayboy, Denique 
Marrok, Fistra Knight Rider og Stringo Beads, 
Shermese Lucifer, Zachary Apollo og Zeppelin 
Wellington. To kjente damer også; Pannaduloa 
Sophistication og Tzu Lucifers Angel.

Det er likevel først når vi kommer 10 
generasjoner etter Miss Tee Kat at de virkelig 
store navnene dukker opp. Her kommer noen 
av dem i skjønn forening: Adrayam Pendelfin, 
Aprikat Stepping Stones, Bambino Earlgrey, 

Dazzling Devilindisguise, Fistra Marco Polo 
og Stringfellow og Tyemead Gentleman Jim 
er noen av de engelske, Gaskell De Kachghar 
er fransk og Siau Tsj’oe Jumping Jack Flash 
er nederlansk. Noen norskavlede katter 
følger også; (N) Astasiam Baffin Bellmann, 
Coccinels Campari og Turbo, (N) Hagar’s 
Merry Mexx, Liberho’s Lucky Strike og 
Tabby Love, Macramè og No Problem af 
Snig. Noen norske importer finnes også her; 
Shermese Angel Face (Britt Hagar Alvestad), 
S*Splendid’s Knight of Bizet og den meget 
kjente Freudenreich Kalendergirl (Liv B. 
Holst).
Vi må jo ikke glemme svenskene; Dapper-
Dillons Lalca, La Bell Imperial, Martinèz 
Deville, Ram-Tam-Ta’s Red Fantomen, San-T-
Ree Lynx Racer og Stripe Zsa-Zsa, S*Yahtzee’s 
Killer Koo og Zarkesha Star og den ikke 
ukjente engelske importen Shermese Legacy.

De neste 10 generasjonene
Det er så uendelig mange kjente katter i 
de neste generasjonene, at det umulig å få 
plass til å nevne dem alle. Som Linechaser 
er omtrent alle navn like kjente for meg, så 
det er vanskelig å velge. Jeg har selvfølgelig 
fått hjelp fra en kyndig person – nemlig Liv 
B.Holst. Hun er kjekk å plage – det er hun like 
glad for hver gang !

Etter å ha redusert antall katter fra flere tusen 
til noen hundre, satt jeg med en liste jeg 
gjerne skulle ha ramset opp for dere. Men... 
det hadde nok kjedet livet av dere. Jeg tente 
meg en sigarett mens jeg tenkte – og ventet på 
at Liv skulle komme hjem fra jobb.

De norske først
Det er jo mest naturlig å begynne med de 
norske, men selv etter kritisk seleksjon satt jeg 
igjen med 124 katter ! Spørsmålet var om jeg 
ville at dette skulle bli en ”kose-seg-i-sofaen”-
artikkel, eller en ”lang-toalett-tur”-artikkel. Jeg 
endte vel opp med en kombinasjon.

Jeg valgte derfor å begynne med de norskavlede 
kattene, her finner vi katter fra Ziamizzimo 
(N), Liberho’s, (N) Hesno-Briom’s, Karitzy og 
af Snig. Jeg kan jo ikke nevne dem alle, men et 
par: Liberho’s Charming Comet, (N) Hesno-
Briom’s Bairrada, Fara-Diba av Karitzy og 
Macramè af Snig – alle 11 generasjoner etter 
Miss Tee Kat.
Her finnes også noen norske importer: 
Kerrimon Flanders Poppy (Aase Philipps), 
Royalbond Sealcavalier (Aase Philipps), 
Royalbond Sheerelegance (Brit Jensen), 
Soleil Sun Prince (Sol Karlsen), Sunjade 
Stroller (Svein Antonsen), Pandai Morwenna 
(Sol Karlsen) og Pandai Wilhelmina 
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(Ragnhild Hansen). 

I de neste generasjonene dukker det opp flere 
norske oppdrett; (N) Astasiam, Intermezzo’s, 
(N) Felis Elegance, (N) Philipps, av Reinsnos 
(N), (N) Morcheeba’s, av Abrego (N) og (N) 
Ichor’s for å nevne noen. En rekke importer 
dukker også opp – men det er dessverre ikke 
plass til å liste opp dem.

Engelske katter er det også nok av fra 11. 
generasjon og utover. Bambino Earlgrey, 
Dazzling Inthe Limelight, Dazzling My Blue 
Heaven, Fistra Freebee, Longview He has 
the Look, og Longview Made Inheaven for å 
nevne noen. 

Andre kjente katter som dukker opp er alle 
Okonor-kattene - fra 13. generasjon og utover, 
de Kachghar-kattene dukker opp i stort monn 
fra 11. generasjon, Siau Tsj’oe-kattene er 
heller ikke fraværende.

Alt i alt har jeg lært mye av å forske på 
etterkommerne til Miss Tee Kat. Med tanke 
på at jeg satt med mer enn 80.000 katter til å 
begynne med, er det ikke enkelt å skrive en 
kort artikkel om kattene jeg har lært bedre 
å kjenne ! De kunne vært dobbelt så mange 
– det burde vært minst 500.000 – men da 
hadde jeg nok aldri blitt ferdig !

I neste omgang skal jeg ta for meg en 
innparring med Russian Blue som ble gjort 
i 1948. De fleste av kattene jeg har nevnt 
i denne artikkelen stammer fra denne 
parringen til tross for at dette prosjektet 
startet 12 før Miss Tee Kat ble født !

Til slutt vil jeg takke Liv B. Holst for nyttig 
telefonbistand, og Britt Hagar Alvestad for 
nyttig materiale og tips underveis.
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Til slutt vil jeg 
takke Liv B. 
Holst for nyttig 
telefonbistand, 
og Britt Hagar 
Alvestad for 
nyttig materiale 
og tips underveis.

Redaksjonen beklager !

Det har blitt en altfor lang ventetid på bladet denne gangen, noe vi er de første til å 
beklage. 
Vi mistet 2 viktige redaksjonsmedlemmer rett før utgivelsen av jule-nummeret, 
og med dem mistet vi også all kompetanse på layout og design samt 
trykkeriforbindelser. Vi var utrolig heldige som fikk julenummeret ut omtrent i 
rute, fordi en annen kunne påta seg oppgaven på kort varsel.
Så heldige har vi ikke vært denne gangen, og vi har slitt med å finne nye løsninger. 
En midlertidig løsning er den du ser på nå. Et av redaksjonens medlemmer har 
vært nødt til å «sette» bladet på egenhånd, uten erfaring på området.
Vi håper derfor at du ikke er for kritisk til designet, men at du synes innholdet er 
viktigst.

Bildemas - igjen !

Ja, vi maser på bilder. Vi vil alle gjerne se bilder av katten DIN her i bladet, du trenger ingen grunn for å sende inn 
heller, skjønner du ! Vi elsker nemlig bilder, vi er også helt avhengig av dem - for uten bilder blir det jo et utrolig 
kjedelig blad - ikke sant ? Så klart - vi kan jo begynne å tegne eller bruke bilder som har vært brukt før, eller vi kan 
kanskje sette våre egne katter på trykk hver gang ? Kjedelig det også, i grunnen. Ta deg nå sammen, finn frem et 
bilde vi kan bruke, og har du ikke et, så tar du et ! Enkelt og greit. Hvis ikke.....??!!
Sender du papirbilder, er det helt greit. Vi scanner dem og sender dem i retur til deg.
Elektroniske bilder må ha minst en oppløsning (resolution/dpi) på 180. Bildestørrelsen (document size) må være på 
minst 10 x 10 cm. Pixelstørrelsen er uinteressant, da det er oppløsning og cm-format som avgjør om bildet blir bra på 
trykk. 
Nå - hva venter du på ? 


